

ASF și asigurătorii, o telenovelă complicată

■ **PROPUNERI** ■ Asociația Service-urilor (ASSAI) a transmis către Parlament o propunere de calcul al prețului poliței RCA, care include plata de daune, cheltuielile administrative însumând maximum 25% din prima de risc și comisionul brokerului (de cel mult 50% din cheltuielile administrative). Evident, este nevoie și de reducerea drastică a taxelor plătite de asigurători către arbitru ASF, care, în prezent, „sunt uriașe și nejustificate”, potrivit ASSAI - „Mai exact, birul este de 7,2% din valoarea fiecărei polițe, fiind cu 60% mai mare decât media UE (4,5%)”. Asociația citează și date din celebrul raport Milliman (cu privire la piața de profil din România) - „La fiecare 100 lei încasați de către jucătorii din segmentul RCA, dauna medie plătită variază între 27,93 lei (firme) și 38,64 lei (persoane fizice). Cheltuielile administrative sunt de 72,07 lei (firme) și, respectiv, de 61,36 lei (persoane fizice), duble față de daunele achitate. În aceste condiții, profitul raportat pentru polița RCA este zero sau chiar negativ (pierderi). În UE, cheltuielile administrative ale asigurătorilor sunt cuprinse între 25 și 35% din prețul unei polițe și includ și

un mic profit”.

■ **BIZARERII** ■ Șeful ASSAI, Cristian Muntean, notează că „atât ASF, cât și asigurătorii ne-au lăsat să credem în toți acești ani că piața RCA din România este una aflată veșnic în pierdere” - „E cel puțin ciudat, în condițiile în care trei noi firme de profil din străinătate vor vinde, din 2017, RCA în România (dacă-i așa rău, de ce mai vin, nu?)”. Poate că ar fi timpul ca ANAF să uite un pic de buticarii de cartier și băbuțele care vând urzici și să trimită Direcția Mari Contribuabili să verifice eligibilitatea și legalitatea costurilor administrative ale asigurătorilor - „Una dintre principalele cauze ale scăderii colectării taxelor și impozitelor este repatrierea profitului de către multinaționale, prin mecanismele prețurilor de transfer”. ASSAI solicită și reforma ASF, prin înjumătățirea numărului de angajați ai instituției și scoaterea la concurs a tuturor pozițiilor. Tot din ciclul cheltuielilor supradimensionate, să reamintim și de baza de date CEDAM, ale cărei costuri de întreținere au sărit de 5,5 milioane euro/an. De fapt, corect ar fi „întreținere”, căci baza a prezentat multiple disfuncționalități - fie

n-a putut fi accesată, fie a oferit informații eronate.

■ **SĂ FIE PRIME!** ■ La final, câteva cuvinte despre salariile supradimensionate din ASF (în raport cu performanța) - „În 2015, cheltuielile cu personalul s-au ridicat la circa 97,3 milioane lei, bugetul fiind împărțit de către 480 de salariați. Asta înseamnă 17.000 lei/angajat, în condițiile în care salariul lunar mediu brut în țară era de... 2.415 lei”. Muntean subliniază că, în raportul de activitate pentru 2016, ASF a avut grijă ca toate cheltuielile explicite cu personalul să nu mai fie cuprinse și, implicit, să nu mai poată fi făcute publice - „Știm sigur însă că-n februarie 2017 ASF și-a premiat angajații cu echivalentul a trei salarii. Prime de performanță...”. Avertismentul ASSAI vine în contextul în care la 19 mai expiră plafonarea tarifelor RCA - „În tot acest timp, arbitru n-a mișcat un deget”. Reamintim că ASF a anunțat luni că, după 19 mai, va fi introdus un preț de referință pentru polița RCA și vor fi monitorizate primele RCA efective în sectoarele cele mai vulnerabile ale pieței.

Paul NĂSAUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Patronul Filicori și Horeca din Constanța, găsit spânzurat

Patronul lanțului de cafenele Filicori și al mai multor firme și restaurante din Constanța, Dumitrache Economu, zis „Dumi” a fost găsit spânzurat, marți după-amiază. Potrivit primelor informații, omul de afaceri a fost găsit spânzurat într-o locuință din complexul Arena Regia, din zona Hanul Piraților. La fața locului a ajuns un echipaj SMURD care a încercat să îl resusciteze, potrivit protocolului. Bărbatul în vârstă de 46 de ani nu a răspuns la manevrele medicilor și a fost declarat decedat. Trupul acestuia a fost transportat la morgă pentru necropsie. Nu se știe dacă omul de afaceri a lăsat în urmă un bilet de adio.

Polițiștii au deschis o anchetă, sub coordonarea Parchetului de pe lângă Judecătoria Constanța, pentru a stabili dacă, în acest caz, a fost vorba de sinucidere.

Această informație vine să se adauge pe lista deloc scurtă a oamenilor de afaceri care au dorit să își încheie socotelile cu viața. În acest an, în urmă cu două săptămâni, un alt om de afaceri, Vasile Turcu, s-a sinucis, lăsând în urmă un bilet în care își explica gestul.

CE AFACERI RĂMÂN FĂRĂ PATRON

Conform Registrului Comerțului, cafeneaua Filicori Zecchini funcționează pe societatea SC Horeca Project SRL și este administrată de Aurora Economu și Dumitrache Economu. Cei doi figurează ca acționari și în următoarele societăți: Eco Star Rel SRL, Ecoreca Food SRL, Ecoreca Service SRL, Horeca Bar SRL, Horeca Expert SRL, Horeca Furniture SRL, Osteria D'Italy SRL. Separat, Aurora Economu este partener în societatea Rellangelo Style SRL, iar Dumitrache Economu este partener în societatea Flash International SRL, se mai arată în Registrul Comerțului.

Cine ar putea fi viitorul prefect al Constanței?

Ceea ce era, până la începutul acestei săptămâni, mai mult o presupunere a devenit, acum, din ce în ce mai clar. Este vorba despre posibila înlocuire a prefectului Constanței, Adrian Nicolaescu, care nu a făcut o figură prea bună în gestionarea principalelor probleme ale județului, cele mai recente fiind viscoalele din prima parte a lunii ianuarie. De la începutul săptămânii, lucrurile au început să iasă din ceață. Potrivit unor surse politice, reprezentanții PSD Constanța ar fi luat o hotărâre privitoare la cel care îi va lua locul lui Nicolaescu. Este vorba despre administratorul special al Regiei Autonome Județene de Drumuri și Poduri Constanța, Lucian Lungoci. Zvonuri despre posibila sa numire în această funcție au apărut încă de la jumătatea lui ianuarie, după ce a fost lăudat modul cum a coordonat activitatea de dezapezire din timpul viscoalelor puternice de la începutul anului. Tot sursele noastre ne-au semnalat faptul că decizia de înlocuire ar urma să fie luată miercuri, 15 martie, în timpul ședinței de Guvern. Rămâne de văzut dacă va fi așa.

Adelina IANCU

adelina.iancu@telegrafonline.ro

**Târgul „Ghidul Miresei 2017”****Unde găsești ingredientele nunții perfecte**

Cei care au plănuț să își pună pirostriile în curând nu mai sunt nevoiți să alerge de colo-colo pentru a pune la punct detaliile nunții lor. Pot găsi toate lucrurile de care au nevoie la Târgul „Ghidul Miresei 2017”, ce are loc, pentru a doua oară, la Pavilionul Expozițional din Constanța, în perioada 17 - 19 martie. Evenimentul reunește cei mai mari antreprenori în domeniu, de la organizatori de nunți, case de modă și bijutieri până la cofetării, firme de producție foto-video, florării, saloane de nuntă, formații și agenții de turism. Târgul „Ghidul Miresei 2016” aduce o serie de surprize.

■ **CELE MAI NOI MODELE DE COSTUME, ROCHII ȘI VERIGHETE** ■ În cadrul evenimentului vor fi lansate cele mai apreciate și avantajoase creații ale anului 2017 în materie de rochii de mireasă, costume de ceremonie și verighete, așa că viitorii

miri au ocazia să își aleagă haine și verighete în tendințe, la prețuri speciale. Vineri, 17 martie, și sâmbătă,



18 martie, standurile pot fi vizitate între orele 10.00 și 19.00, iar duminică, 19 martie, târgul este deschis între orele 10.00 și 17.00. Vizitatorii trebuie să plătească la intrare 12 lei pentru un bilet valabil în ziua achiziționării. Însă cei care urmăresc pagina de Facebook

a târgului, www.facebook.com/GhidulMiresei, pot afla în timp real despre promoțiile și concursurile care au drept premiu accesul gratuit, precum și despre bilete speciale cu reducere sau parole pentru intrare liberă între anumite ore.

■ TÂRG DEDICAT PREGĂTIRILOR DE PAȘTE

■ Pentru că tot vorbim de târguri, nu putem să nu menționăm un alt eveniment de gen care se arată la orizont. Este vorba despre Tinimtex, ediția specială dedicată cadourilor de Paște. Evenimentul are loc între 22 și 26 martie, la Pavilionul Expozițional Constanța. De miercuri, 22 martie, până sâmbătă, 25 martie, standurile pot fi vizitate între orele 10.00 și 19.00. Duminică, 26 martie, programul târgului va fi mai scurt, între 10.00 și 16.00.

Adelina IANCU

adelina.iancu@telegrafonline.ro